
Senki nem marad ellátatlanul
a veszélyhelyzetben sem

Aki tud, otthonról dolgozhat, online és telefonon intézhetjük ügyeinket

 A város képviselő testületének tagjai, az intézmény-
vezetők és a szolgáltatók képviselői tanácskoztak hét-
főn délelőtt a Városházán a vírussal kapcsolatos hely-
zetről, valamint arról, milyen szolgáltatásokat nyújtsa-
nak, hogyan tartsák a kapcsolatot a lakossággal, indo-
kolt esetben milyen segítséget nyújthatnak. 

Többek között megtudhat-
tuk, hogy akinek a személyes 
okmányai a vészhelyzet idején 
járnak le, ne aggódjon, azok az 
átmeneti időszak végét követő-
en még 15 napig érvényben ma-
radnak. A munkáltatók, ahol 
a feladat ellátása lehetővé teszi, 
otthoni munkavégzést engedé-
lyeznek a dolgozóiknak. 

Az ajkai kórházban hétfőn 
még nem kezeltek koronavíru-
sus beteget, mondta dr. Nagy 
Zoltán kórházigazgató főor-
vos. Az intézmény rendelkezik 
azokkal az eszközökkel, ame-
lyekkel megakadályozzák a fer-
tőzés továbbterjedését, és ame-
lyek a meg�gyelésre bekerült 
személyek ellátásához szüksé-
gesek. Az idősek bentlakásos 

intézményeiben és a kórházban 
látogatási tilalom van érvény-
ben. A munkáltatók rugalma-
san kezelik, ha az iskolás gyer-
meket nevelő szülőknek otthon 
kell maradniuk. 

Az óvodai és a bölcsődei el-
látás nem szünetel, továbbra is 
fogadja azokat a gyermekeket, 
akik felügyeletét szüleik nem 
tudják megoldani. A bölcső-
dében hétfőn a gyermekek alig 
több, mint fele jelent meg, a 
csaknem 800 óvodásból száznál 
alig több igényelte az ellátást. 
Azokat, akik továbbra is óvo-
dába-bölcsődébe járnak, kisebb 
létszámú csoportokban látják 
el, környezetüket rendszeresen 
fertőtlenítik.

Az intézményvezetők arra 

kérik a szülőket és a munka-
vállalókat, hogy akinek vele egy 
háztartásban élő hozzátartozója 
a vírus által érintett területről 
érkezett haza, két hétig ne láto-
gassák az intézményt. A szol-
gáltatók, az Avar Ajka K�., a 
Primer Távhőszolgáltatási K�. 
és az Ajkait K�. kéri az ügyfe-
leket, hogy az olyan esetekben, 
amikor nincs szükség személyes 
megjelenésre, telefonon vagy 
elektronikus levélben vegyék fel 
velük a kapcsolatot. 

A szociális területen működő 
intézmények kiemelt �gyelmet 
fordítanak a rászorulók ellátá-
sára. Akiknek van otthonuk, 
kiszállítják az ebédet, a hajlékta-
lanokat az intézményben látják 
el. Nem csak meleg étellel, de a 
szükséges egészségügyi felszere-
léssel is. A karanténban levőkkel 
felveszik a kapcsolatot, s ha ők 
bármiben segítséget igényelnek, 
igyekeznek ellátni őket. 

Valamennyi sportversenyt le-
mondtak szervezőik, és az edzők 
is jelezték, hogy egy ideig szüne-
teltetik az edzéseket, így a sport-

centrumban már csak a felnőtt 
fér� labdarúgók edzenek. A 
Nagy László Városi Könyvtár 
és Szabadidőközpontnagyobb 
látogatottságú kulturális ren-
dezvényeit lemondták, vagy 
későbbi időpontra tették át. Ma 
még nem lehet tudni, meddig 
tart a vészhelyzet, így tervezni 
sem lehet. 

 Schwartz Béla polgármester 
kérte a lakosságot, tartsák be a 
szabályokat és tanúsítsanak fe-
lelős magatartást. A lakosságot 
a helyzetről rendszeresen tájé-
koztatják. 

Ajka város polgármestere 
még hétfőn, a délutáni órákban 
rendelkezést adott ki a korona-
vírus járvány miatt kihirdetett 
veszélyhelyzet időtartama alatti 
működési, nyitvatartási és ellá-
tási rendről, valamint a külön-
böző szakterületeken megbízott 
felelős személyek és intézmé-
nyek elérhetőségéről, ami az 
ajka.hu internetes oldalon ol-
vasható. 

(ta) 
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Megszólalt a kórház
A hétfőn, a városházán tartott megbeszélés alkalmával 
sikerült szót váltanunk dr. Nagy Zoltánnal, a Magyar Imre 
kórház főigazgatójával, aki elmondta, hogy elsősorban a 
szakember hiány aggasztja. Most még képesek úrrá lenni 
a helyzeten, de egyre több a fertőzött beteg (influenza 
járvány is van!) és már most is van, aki rossz néven veszi, 
ha mondjuk sebész ápolóként koronavírus fertőzött 
gyanús betegek ellátására kérik. 
A Magyar Imre kórház felelősségi területe Veszprém 
megye határain túlra is nyúlik, ide tartozik ebből a 
nem kis körzetből a vírusgyanús esetek kiszűrése, 
diagnosztizálása és ellátása. A levett mintákat egy 
budapesti laboratóriumba viszik, ahol mintegy két órán 
belül megszülethet az eredmény. „Csak úgy” senki sem 
kérhet tesztet, bizonyítottan szoros kontaktusba kell, 
hogy kerüljön diagnosztizált vírusbeteggel, vagy egyéb, 
igazolható tüneteket kell, hogy produkáljon.
Az Operatív Törzs alapján az ajkai kórházban is 
létrejött egy járványügyi válságstáb, aminek élén az 
infektológiai osztály vezetője áll, és feladata a napi 
munka megszervezése is.  A bizottság feladata az 
osztályok áthelyezése, illetve átszervezése, az ideiglenes 
karanténok kialakítása. Jó hír, hogy Ajkán egyelőre 
(hétfőn) koronavírusos beteg nincs.
A gőzerővel folyó átképzésekkel növelni szeretnék a 
szakképzett vírusápolók számát. Készülnek egy olyan 
helyzetre, amikor több erőforrásra lesz szükség ezen 
a területen. Mindez a főigazgató szerint a lakosság 
védelmét szolgálja, és minden törekvésük arra irányul, 
hogy ne alakuljon ki pánikhelyzet.
Hétfőn délben a kórház dolgozói számára rendkívüli 
tájékoztatót tartottak, amiben többek között bejelentették, 
hogy átütemezik a halasztható műtéteket és a kórházon 
belüli munkaerő átcsoportosítások részleteit.

Lékó Sándor 

Házi karanténban 2. oldal

Távoktatásra készülnek
Tósokberénden is 5. oldal

Két keréken pumpálnak
a rendeki gyerekek 8. oldal

Felelős és fegyelmezett magatartást várnak az ajkaiaktól
(Fotó: Györkös)

Az intézményvezetők igyekeznek kézben tartani a helyzetet
(Fotó: Györkös)

„Vírusos” hírek Ajkáról
A járvány miatt nem tartanak 

több nyilvános szentmisét Ma-
gyarországon, a templomokban 
a papok magukban miséznek, 
a hívek otthonról kapcsolód-
hatnak be a szertartásokba.  A 
vasárnapi közvetítések mellett 
minden hétköznap a Duna 
Televízió egy 10 perces napi 
áhítattal jelentkezik fél nyolc-
tól. Ennek ismétlése ismétlése 
19.50-től a Kossuth Rádióban 
lesz hallható.

A Bakonykarszt is közle-
ményt adott ki, miszerint Aj-

kán sem kell attól tartani, hogy 
a csapokból folyó ivóvíztől bár-
ki vírusfertőzést kaphat. A cég 
vezetői arra kérik ügyfeleiket, 
hogy elsősorban az internetes 
felületen intézzék a vízművel 
kapcsolatos ügyeiket és előre is 
elnézést kér, ha a járványhelyzet 
alakulása miatt az ügyfélszol-
gálatok működését korlátozni 
kellene.

A Magyar Labdarúgó Szövet-
ség az elmúlt hét közepétől visz-
szavonásig az összes magyaror-
szági labdarúgó mérkőzés zárt-

kapus lejátszását rendelte el. Az 
ajkaiak az FC Ajka mérkőzéseit 
élőben az Ajkai Szó facebook 
oldalán követhetik nyomon.

Országszerte, így Ajkán is 
elmaradnak az U8-tól U13-ig 
tartó korosztályokban a kézi-
labda mérkőzések. Az U14-es 
és U15-ös kézilabda meccseket 
zárt kapuk mögött tartják meg.

A Magyar Sakk Szövetség is 
hasonló drákói intézkedéseket 
hozott az NB I-es és NB I/B-s 
bajnokság felfüggesztéséről.

A VOLÁN az eddiginél is 

nagyobb alapossággal takarítja 
tömegközlekedési járműveit és 
még számos intézkedés szület-
het, például változhat a helyi és 
távolsági buszok menetrendje 
is.

A Kristályfürdő K�. tájékoz-
tatása szerint az uszoda határo-
zatlan időre bezár, a dolgozók a 
helyiségek és a medencék fer-
tőtlenítését végzik.

A központi intézkedések nyo-
mán a szórakozó- és vendéglátó 
helyek és a nem élelmiszert áru-
sító üzletek délután három órá-

ig tarthatnak nyitva. A Mangó 
étterem és panzió bizonytalan 
időre zárva tart, segítve ezzel 
a koronavírus terjedésének 
megakadályozását. Ugyanez a 
helyzet a Kristály hotel wellness 
részlegével és a Carbon bárral is, 
ami határozatlan időre bezárt. 

A nem iskolai keretekben 
működő sportegyesületek egy-
más után jelentik be, hogy be-
szüntetik az edzéseket. Ame-
lyik sportágban lehet, videót 
kapnak a gyerekek, hogy otthon 
egyénileg gyakoroljanak.

Határozatlan időre bezártak 
a Nagy László Városi Könyvtár 
és Szabadidő központ intézmé-
nyei, művészeti csoportjaikat 
sem tudják fogadni.

Március 16-án bezártak az 
E.On ügyfélszolgálati rodái.

Ez úton is kérjük olvasóinkat, 
hogy kísérjék �gyelemmel az aj-
kai média online felületeit, ahol 
igyekszünk a mindenkori hely-
zetnek megfelelő legfrissebb tá-
jékoztatással szolgálni! 

ASZ információ 

Rig Lajos önkéntes munkát 
vállal az egészségügyben

– Tekintettel a kialakult vészhelyzetre, ezúton jelentkezem önkéntes
munkavégzésre! Négy gyermekes édesapaként, jelen helyzetben 
a lelkiismeretem és a szakmai elhivatottságom azt diktálja, hogy 
mint aneszteziológus szakasszisztens és mentőápoló többet tudok 
tenni a magyar emberekért, mint országgyűlési képviselőként – 
olvasható Rig Lajos, a Jobbik országgyűlési képviselőjének Facebook 
posztjában.
Mint írja: „A súlyos szakember- és eszközhiány, az eladósodottság 
miatt az egészségügy romokban hever. A koronavírus terjedésébe 
végleg beleroppanhat. Kásler Miklós miniszter bejelentette, hogy 
65 év feletti egészségügyi dolgozó nem találkozhat közvetlenül 
a betegekkel, ezért felhívást tett közzé egészségügyi dolgozók 
munkavégzésére. Az életkor vagy a járványügyi megfigyelés miatt 
most újabb orvosok és szakdolgozók esnek ki, akiket pótolni kell. 
Most mindenkire szükség van!”
A jobbikos képviselő egyben arra kéri  valamennyi, a pályáját 
elhagyó egészségügyi dolgozót, hogy fogjanak össze a nemzetért és 
aki teheti, kövesse a példáját!
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Most különösen fontos
az egyéni felelősségvállalás

 Pénteken, március 13-án kora délután, még nem vol-
tak korlátozások az Olaszországba induló kamionoknál, 
ugyanakkor, aki hazafelé jött és 15.55 órakor lépte át 
Rábafüzesnél az osztrák-magyar határt, arra már itt-
hon házi karantén várt. Ezzel csupán azt lehet érzékelni, 
hogy óráról órára, percről percre változik a helyzet Ma-
gyarországon és az Operatív Törzs által közzétett infor-
mációk is állandóan frissülnek.

Egyre bonyolultabb a 
szállítmányozás, de jelen 
pillanatban a fuvaroztató 
cég dönti el, hogy kiküldi-e 
a kamionját Olaszország-
ba vagy nem. A megrendelt 
árut kiszállítják és a vissz-
fuvart is lebonyolítják, ame-
lyek számtalanszor alapvető 
áruféleségeket tartalmaz-
nak. Ajkán is élnek néhá-
nyan, akik ezt a nem éppen 
„leányálom” munkát végzik. 
Több ezer kilométert tesz-
nek meg egy hét leforgása 
alatt; mennek és jönnek. Ez 
a rendszeres programja H. 
L-nak is immáron húsz éve. 
Az elmúlt időszakban ugyan 
az olaszországi koronavírus 
elterjedése miatt a megszo-
kottól eltérően maszkban, 
kesztyűben dolgozó hiva-
talnokokkal és logisztikai 
szakemberekkel van kapcso-
latban, oly módon, hogy a 
kontaktot próbálja kerülni, 
az ajánlott távolságot pedig 

igyekszik betartani.
Legutóbbi útja során – a 

vírus elterjedésében érintett 
országok korlátozásai mi-
att – módosítania kellett az 
útvonalát és Rábafüzesnél 
lépte át a határt, ahol kérdő-
ívet töltött ki az olaszországi 
tartózkodásával kapcsolat-
ban. Maszkos egészségügyi 
dolgozó megmérte a lázát és 
másfél óra elmúltával már 
Ajkán is volt. Éjjel fél 12-kor 
becsengettek hozzá a helyi 
rendőrök. Adminisztráci-
ót követően közölték vele, 
hogy aznapi kormányrende-
let értelmében két hét házi 
karantén vár rá, amelyet na-
ponta kétszer ellenőriznek. 
Amennyiben ezt az előírást 
megsérti, úgy három hónap 
elzárást is kaphat. Másnap a 
Veszprém Megyei Kormány-
hivatal Ajkai Járási Hivatala 
képviseletében voltak nála 
és tájékoztatták a helyzet-
ről. Ismertették a karantén 

alá helyezés indokát. „...va-
lószínűsíthető, hogy a megfi-
gyelés alá helyezett személy, 
az új koronavírus által oko-
zott megbetegedésben szen-
vedő személyekkel érintkez-
hetett, ennél fogva a fertőzés 
terjedési módjából adódóan 
feltételezhető, hogy a fertőző 
betegség kórokozója a szerve-
zetébe került, illetve maga is 
a betegség lappangási szaka-
szában van.”

Tudatták vele, hogy márci-
us 13-27-ig lesz házi karan-
ténban, amelynek az idejére 
táppénzre jogosult. Ameny-
nyiben a betegség valamely 
tünetét felfedezi magán, azt 
feltétlenül telefonon jelezze 
a házi orvosának. Elgon-
dolkodtató, hogy a vele egy 
légtérben élő feleségére nem 
vonatkozik semmilyen kor-
látozás, szabadon közleked-
het a városban. Ha véletlenül 
tudta nélkül vírushordozó a 
férj, azt a feleségnek tovább-
adja, akkor innen szabadon 
terjedhet a vírus! A házas-
pár megnyugtat mindenkit, 
hogy érzik az egyéni felelős-
séget, így lehetőség szerint 
a feleség sem hagyja el a la-
kást.

H. L. arra az eshetőségre is 
felhívta a figyelmet, hogyha 

letelik neki a két hét házi ka-
rantén, akkor, ha ismételten 
elvállalja a fuvart és hazajön 
újra házi megfigyelés vár rá. 
Ez meddig mehet így? Ha 
valaki nem vállal munkát, 
akár az állását is elveszíthe-
ti. Az is előfordulhat, hogy 
elfogynak a kamionosok?! 
Fuvarozni pedig ameddig le-
het, addig kell, hiszen szám-
talanszor fontos áru kerül a 
raktérbe.

L. telefonon azt is elmond-
ta, hogy az intézkedésben 
közreműködő rendőrség és 
hivatal dolgozói az előírások 
szerint jártak el, előzéke-
nyek, barátságosak voltak. A 
jegyző, még az ebéd házhoz 
szállításának a lehetőségét is 
felajánlotta. Fontosnak tar-
totta elmondani, hogy ezek 
az intézkedések csupán a 
ház lakóinak, szomszédok-
nak, barátoknak összessé-
gében az ajkaiaknak érdeké-
ben történnek, hiszen még a 
lehetőségét sem szabad meg-
adni az esetleges vírus to-
vábbadásának, ugyan sem-
milyen jelét nem tapasztalta 
eddig és jelenleg sem. Ő be-
tartja az előírásokat, hiszen 
felelősséget érez embertársai 
iránt. 

Cs.B.É. 

A piros cédula jelzi, hogy megfigyelés alatt álló személy tartózkodik a lakásban (Fotó: Györkös)

A rendeki iskola is felkészült
A Kormány által 2020. március 13-án bejelentett iskolai 
bezárás és digitális oktatási rendszer bejelentését 
követően az ajkarendeki Laschober Mária Német 
Nemzetiségi Általános Iskola is felkészült a távoktatás 
elindítására. Töltl Zoltán iskolaigazgató elmondta, hogy 
minden tőlük telhetőt elkövetnek és a legmegfelelőbb, 
évfolyam- és tantárgyspecifikus módszereket fogják 
alkalmazni, hogy sikeresen  átvészeljék ezt az időszakot. 
Közben megjelent az Oktatási Hivatal módszertani 
ajánlása is.
Az ajánlásban arra kérik az iskolákat, hogy állítsák össze a 
következő hetek tantárgyi tematikáját, illetve jelöljék meg 
a feldolgozandó tananyagokat, az adott tantárgy tankönyvi 
fejezeteit, mely feladatokat kell a munkafüzetből, a 
feladatgyűjteményből megoldani, milyen kutatást, 
beszámolót kell elkészíteni. Ezeket az információkat a 
szülők számára is tegyék hozzáférhetővé elektronikusan 
(pl. az iskola honlapján, az e-Kréta felületen, e-mailben 
kiküldve) vagy akár papíron.

A Pápai Tankerületi Központ 
vezetőjének közleménye

Gyorsan alkalmazkodnak az új helyzethez

A kormány tantermen 
kívüli, digitális munka-
rend keretében megszerve-
zett oktatási rendet vezetett 
be március 16-ától. Az új 
munkarend megszervezése 
nem szünetet jelent, ha-
nem az oktatás módjának 
megváltoztatását, mely-
nek keretében a tanulók-
nak továbbra is biztosítani 
kell a tanulás Alaptörvény-
ben biztosított lehetőségét. 
A megváltozott körülmé-
nyekhez az intézmények-
nek, pedagógusoknak és a 
diákoknak is alkalmazkod-
niuk kell.

A Pápai Tankerületi Köz-
pont fenntartásában ez 
8486 tanulót érint. A di-
ákok számára felügyeletet 
tudunk biztosítani, ehhez 
az intézményben bizto-
sítják az eszközöket, akik 
kérik. Ez összesen 2 tanuló 
esetén fordult elő az egyik 
ajkai iskolában.

Az Oktatási Hivatal is 
közzétette módszertani 
ajánlását. Ebben arra kérik 
az iskolákat, hogy állítsák 
össze a következő hetek 
tantárgyi tematikáját, je-
löljék meg a feldolgozandó 
tananyagokat, valamint tá-
jékoztassák a tanulókat ar-
ról, hogyan kommunikál-
hatnak az egyes pedagógu-
sokkal. Konkrét linkeket 
is közzétettek.

Azt tapasztaljuk, hogy 
pozitívan áll a helyzet-
hez mindenki (szülők, 
diákok és pedagógusok), 
szerintünk egy pár napos 
felkészülés után meg tud 
indulni az online oktatás. 
Vannak intézmények, ahol 
néhány tanuló számára 
nehézségekbe ütközik a 
digitális oktatás megvaló-
sítása. (okos eszköz és in-
ternet hozzáférés hiánya). 
A probléma megoldására 
a papíralapú, tömbösített 
tananyag hozzáférést java-
soltuk.

A legtöbb intézményve-
zető már értesítette a peda-
gógus kollegákat és hétfőn 
minden intézményben egy 
olyan értekezletre gyűltek 
össze a pedagóguskollégák, 
ahol meg tudták beszél-
ni a további teendőket. Az 
biztos, hogy hétfőtől teljes 
üzemben ez még elképzel-
hetetlen, hogy elinduljon. 

De hogy a hét második fe-
lére már lesznek elérhető 
eredmények az biztos. Azt 
látom, hogy intézményeink 
többsége már a hétvégén 
megkezdte a „felkészü-
lést” a megváltozott okta-
tási formára. Nagyon sok jó 
ötletet mondtak el vissza-
jelzésként felénk. Jómagam 
már péntek estétől pedagó-
gus kollégáim közreműkö-
désével megosztottam szá-
mos olyan ötletet, ami az 
iskolán kívüli oktatást se-
gíti, a közösségi médiában 
a digitális tanuláshoz hasz-
nálható segédanyagokat 
gyűjtjük össze és tesszük 
közzé, hogy segítsük a pe-
dagógusok munkáját. Na-
gyon jó érzés látni, mek-
kora összefogással állnak 
az új kihívás elé.

A pedagógusok maguk 
is megosztják ötleteiket, 
a Facebookon létrehozott 
különböző csoportokban. 
De már színészek is ajánl-
koztak magyartanároknak, 
hogy a kötelező olvasmá-
nyok felolvasásával segíte-
nek.

A Mozaik Kiadó digitális 
formában, ingyenesen elér-
hetővé tette az interneten 
minden közismereti tan-
könyvét. Vagy ide sorol-
ható, hogy az M5 csatorna 
hétköznap oktatási tartal-
makat közvetít, így segítik 
az otthon tanuló diákok 
munkáját.

Példaértékű az is, hogy 
pedagógushallgatók fel-
ajánlották, segítik az érett-
ségire való felkészülést.

A 3 mobilszolgáltató 
is bővített adatforgalmat 
ajánlott fel. De számos ön-
kormányzat is felajánlotta 
segítségét az írott, fény-
másolt tananyag tanulók 
számára történő eljuttatá-
sában.

Minden intézményünk 
kiértesítése rendben meg-
történt, illetve a tegnapi 
napon a Pápai Tankerületi 
Központ Közleményt adott 
ki a témában.

A tanulás-tanítás új útja 
ez mindannyiunk számára.

Pápa, 2020. március 16.

Egyházi Andrea 
a Pápai Tankerületi

Központ vezetője

Ujhelyi rendkívüli szakbizottsági ülés összehívását kéri
az üres repülőjáratok miatt

Hivatalos levélben követel-
te Ujhelyi István, az Európai 
Parlament közlekedési és tu-
risztikai szakbizottságának 
első alelnöke a testület rend-
kívüli összehívását annak 
érdekében, hogy módosítani 
lehessen az úgynevezett re-
pülési résidő-szabályozást. 
Jelenleg ugyanis olyan elő-
írás van érvényben Euró-
pában, amelynek köszön-
hetően a repülőtársaságok 

elveszíthetik az idősávjaikat, 
ha azokat nem használják ki 
megfelelően. A koronavírus 
okozta pánik, illetve az uta-
zás-visszamondások miatt 
így nem egy esetben üresen 
közlekednek bizonyos repü-
lőjáratok, égetik a kerozint 
és szennyezik a környezetet 
csak azért, hogy a repülési 
idősáv ne maradjon kihasz-
nálatlanul. Az érintett cégek 
a napokban közös levélben 

kérték a szabályozás mielőb-
bi módosítását az európai 
döntéshozóktól, ezt szeretné 
Ujhelyi elősegíteni a rendkí-
vüli bizottsági ülés összehí-
vásával.  

„Az Európai Green Deal 
program keretében elfogad-
hatatlan és rendkívül kár-
tékony, hogy üres járatok 
használják az európai égbol-
tot, nem beszélve arról, hogy 
ez a szabályozás ellehetetle-

níti és csődközeli helyzetbe 
hozhatja az érintett cégeket 
is. A következő plenáris 
ülésre a jelenlegi döntés ér-
telmében még majd egy hó-
napot várni kell, tehát az EP 
szakbizottságnak mielőbb 
cselekednie kell! Rendkívüli 
ülésre van szükség a vonat-
kozó döntések meghozata-
lához”- fogalmazott Ujhelyi 
István. 

 Brüsszel - 2020.03.10.
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Bejárható Magyarország

 A Nyugdíjas Szabadegyetem harmadik előadásán
Horváth Csabát, a Borsos Miklós Általános Iskola peda-
gógusát hallhatták, láthatták, amikor a „Bejárható Ma-
gyarország” program a Bakonyban címmel az iskola di-
ákjainak a munkatervben való részvételét mutatta be a 
Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szín-
háztermében március 9-én a téma iránt érdeklődőknek.

Különleges volt a kérdéskör, 
hiszen a hallgatók unokái sze-
repeltek a középpontban. Az 
átfogó előadást végighallgat-
va megismerkedtek egy olyan 
gyermekközpontú oktatási 
programmal, aminek fő célja 
az egészséges életmódra ne-
velés, a sport, a turisztikai és a 
szabadidős tevékenység minél 
szélesebb körben való elter-
jesztése, abban a reményben, 

hogy a gyerekek életre szóló 
élményei szerepet fognak ját-
szani a későbbiekben.

Horváth Csaba történe-
lem, honismeret és legújab-
ban a „Bejárható Magyar-
ország”-szakos tanárként, 
túrázóként és túravezetőként 
ismert, mind a diákok, mind 
a természetjárók körében. 
Egy osztályra való diákkal 
szinte minden héten felhúzza 

a bakancsot, kézbe veszi az 
evezőlapátot, felpattan a ke-
rékpárra, de időközben a lo-
vaglással és a vitorlázással is 
megismerteti diákjait. Mind-
ezt 2013-tól szervezett keretek 
között, a Nemzeti Alaptanterv 
keretprogramjának részeként. 
A tanár úr túrákat szervez a 
diákoknak történelmünk ne-
vezetes helyszíneire, így egy-
szerre tartja mozgásban a tes-
tet, gyarapítja az elmét és ál-
taluk a lelket is táplálja. Az él-
ményalapú tanulással, nagyon 
sok ismeretanyag birtokába 
jutnak a gyerekek, amelyeket 
könnyebben elsajátítanak, 
mint a hagyományos tanulási 
módszerekkel. Számos eset-
ben csatlakoznak a helyi ter-
mészetjáró egyesületek éves 
rendszeres programjaihoz. 

A gyerekek közvetlen kör-
nyezetüket is bejárták, ennek 
okán megismerkedtek váro-
sunk múltjával és a bányászati 
emlékhelyekkel. Egy appli-
káció alkalmazásával szobor-
kereső programokon is részt 
vehettek, sőt az iszapkataszt-
rófa fontosabb helyszíneit is 
bebarangolták. A parkokban 
a tájékozódási futás alapját, a 
térképhasználatot gyakorol-
ták.

A diákok a városunkban 
szervezett programok állan-
dó résztvevői, hiszen, ahogy 

az előadó elmondta Ajka ide-
ális helyszín a Bejárható Ma-
gyarország program számára. 
Gazdag természeti kincseink, 
épített és szellemi örökségünk 
van, amelyek temérdek isme-
retanyagot adnak és élményt 
nyújtanak. A Molnár Gábor 
Parkerdő, a Kab-hegy, a Som-
ló-hegy és a tanösvények, a ki-
látók, a sziklaképződmények 
sora nyújt maradandó ismere-
tanyagot.

A temérdek programot pá-
lyázatok segítségével valósít-
ják meg, így részt vesznek az 
Erzsébet- programban is. A 
Határtalanul programban a 
magyar-magyar kapcsolato-
kat építik a környező orszá-
gok magyar lakta területeinek 
diákjaival. Az Országos Er-
dészeti Egyesület támogatá-
sában Erdei vándortáborban 
Kaán Károly nyomdokaiba 
lépnek.

Részletes tájékoztatója után 
az előadó csokorba szedett ké-
peken demonstrálta az elmúlt 
hét év fontosabb eseménye-
it, amelyekből kitűnt, hogy a 
gyerekek nagyon jól érezték 
magukat a különböző progra-
mokon és bizony jó választás 
volt a Borsos Miklós Általá-
nos Iskola részéről, amikor 
elindították a Bejárható Ma-
gyarország tantárgy oktatását. 

Cs.B.É.

Horváth Csaba lelkesen mesélt a gyerekekkel közös élmé- 
nyeiről (Fotó: a szerző)

Távoktatás a Google Tanterem
támogatásával az Ajkai

Borsos Miklós Iskolában
A koronavírus veszély 

miatt péntek este elrendelt 
tantermi oktatás ideiglenes 
beszüntetése miatt távokta-
tással tesznek eleget az intéz-
mények a diákok képzésének.

Az Ajkai Borsos Miklós 
Általános Iskoláról  el lehet 
mondani azt, hogy lépést tart 
az informatikai fejlődéssel, sőt 
a digitális oktatás területén 
előrébb tart az átlagos szint-
nél. Ez a módszer a jelenleg 
kialakult országos helyzetben 
lehetőséget ad az intézmény-
nek arra, hogy tanulóik okta-
tását ezekben a nehéz időkben 
is biztosítani tudja. Tanáraik a 
városban egyedüliként  hasz-
nálják az IKT információs és 
kommunikációs technikák  
által kínált egyedi lehetősé-
geket. Ennek a korszerű al-
kalmazási lehetőségnek kö-
szönhetően a diákoknak biz-
tosítani tudják otthonaikban 
tanulmányaik folytatását.

- Mit is jelent ez a Google 
Tanterem? - kérdeztük a mód-
szert az intézményben   azt be-
vezető és koordináló Horváth 
Csaba tanártól.

- Iskolánk, igazodva a XXI. 
századi oktatási lehetőségek-
hez már harmadik tanéve 
használja a Google oktatási 
programcsomagját. Minden 
felsős diákunk és minden pe-
dagógusunk rendelkezik isko-
lai Google �ókkal, ami lehető-
vé teszi tartalmak létrehozá-
sát, tárolását és megosztását, 

valamint számos lehetőséget 
kínál egyéni és csoportos 
kommunikációra. A prog-
ramcsomag részeként hasz-
nált Google Tanterem szolgál 
az online tanulás szervezésé-
re. A tantárgyanként létreho-
zott virtuális tantermekbe a 
gyerekek bármilyen eszköz-
zel - laptop, tablet, okostele-
fon - bárhonnan, otthonról, 
utazás közben, iskolában, be 
tudnak jelentkezni. A közös-
ségek tagjai üzenetet válthat-
nak egymással egyénileg és 
csoportosan, megoszthatnak 
tananyagokat, digitális felada-
tokat és teszteket oldhatnak 
meg otthonról. A pedagógus 
osztályai számára feladatokat 
és tananyagokat tud közzé-
tenni, a tanulók által bekül-
dött feladatokat értékelheti, 
az értékelés eredményét pedig 
megoszthatja tanítványaival. 
A Google Tanterem jól hasz-
nálható egyéni tanulási útvo-
nalak kialakítására is.

- Pótolja-e az eddigi tanulási 
módszereket, vagyis ki lehet-e 
váltani a korábbi tanulási 
folyamatokat a Google Tan-
terem alkalmazásával?

- Bár ez a módszer diákjaink 
számára sok lehetőséget kínál, 
azonban bízunk abban, hogy 
hamarosan visszatérhetünk a 
tanár diák közvetlen szemé-
lyes kapcsolatán alapuló okta-
tási módszerekhez.

(ta) 

A távoktatás sikeréért
megmozdult az ország

A március 13-ai, péntek 
esti bejelentést követően, 
miszerint az iskolák a táv-
oktatásra állnak át az el-
következendő időszakban, 
megakadályozva ezzel a 
koronavírus gyors tovább-
terjedését, megmozdult az 
ország. Azok a cégek, vál-
lalkozások tettek felaján-
lásokat, akik eddig is digi-
tális tananyagok, oktatási 
tartalmak kifejlesztésével 
foglalkoztak, és azok nép-
szerűsítésével.
A hétfőtől, azaz március 16-
tól életbe lépett távoktatás 
(tantermen kívüli digitális 
oktatás) kérdése megmoz-
gatta a legnagyobb közös-
ségi portál használóinak 
fantáziáját. Sorra érkeznek a 
javaslatok a digitális átállás 
lehetőségeinek megterem-
tésére, ami az ország összes 
iskoláját nagy feladat elé ál-
lította. A közelmúltban az új 
Nemzeti Alaptanterv (NAT) 
ellen indítottak petíciót az 
oktatásban dolgozók és a 
Pedagógusok Demokrati-
kus Szakszervezete, vitat-
va a tanterv egyes elemeit, 
abban azonban valameny-
nyi érintett fél egyetértett, 
hogy az élményalapú, prob-
lémamegoldó oktatásra kell 
fókuszálnia az új oktatási 
tervnek. Ebben a kényszer 
szülte digitális oktatási idő-
szakban most lesz lehető-
ség a hagyományostól elté-
rő oktatási módszerek tesz-
telésére is. Ahhoz azonban, 
hogy ez minden településen 
megvalósulhasson, min-
denkinek rendelkeznie kell 
arra megfelelő eszközökkel 

és internet-eléréssel is. Eze-
ket a hiányzó laptopokat és 
okoseszközöket ajánlották 
fel ingyenes kölcsönzésre 
a vállalkozások, többek kö-
zött elsőként a VisionTeam 
Dunakesziből. Oldalukon ez 
olvasható: „A Vision Team, 
a Special Grip Hungary és a 
Video Assist Hungary fon-
tosnak tartja, hogy kivegye 
részét a COVID-19 vírus elle-
ni védekezésben, és emel-
lett az oktatási rendszer 
megsegítésében.„
Nem csak eszközöket, de 
távoktatási szoftverüket is 
biztosítják a jelentkező is-
koláknak, valamint várják 
más vállalkozások felaján-
lásait is. Szombat estére 
már nagyon sok iskola je-
lezte, hogy igényt tart a 
segítségre, így web-konfe-
renciát is szerveztek hét-
főre (március 16-ra), hogy 
megkönnyítsék a szoftver 
használatát. Emellett na-
gyon sok pedagógus aján-
lotta fel, hogy ingyen segíti 
a tananyagok elsajátítását 
az érettségire készülőknek, 
színművészek vállalták a 
kötelező irodalmak felolva-
sását, egyszóval a diákok-
nak mindenki segíteni akar, 
hogy ez az időszak valóban 
az élményalapú oktatást 
jelentse. Szép példája ez 
az összefogásnak és az 
önzetlenségnek, reméljük 
az ez idő alatt szerzett ta-
pasztalatok hasznára vál-
nak majd az oktatásnak, ha 
visszazökken minden a régi 
kerékvágásba, és újból jár-
hatnak a gyerekek iskolába.

(VHA) 

Tósokberénd az évfordulók jegyében
Év eleje a közgyűlések idő-

szaka, amikor a tagság előtt 
beszámolnak az egyesületek 
vezetői, a tisztségviselők 
az elvégzett munkáról. En-
nek okán a Tósokberéndért 
Egyesület február 29-én 
tartotta meg beszámoló köz-
gyűlését a helyi közösségi 
házban.

A tagság 64 százaléka tudott 
részt venni a programon, így 
ez bőven meghaladta a hatá-
rozathozatalhoz szükséges 50 
százalék+1 fő létszámot. Geri 
Gyula elnök beszámolójában 
hangsúlyozta, hogy az egye-
sület tagjai az elmúlt évben – 
az eddig bevált rendezvénye-
ken túl – olyan programokat 
valósítottak meg, amelyek az 
összekovácsolódást szolgál-
ták. Azt a szempontot, hogy 
jól érezzék magukat az ösz-
szejövetelek alkalmával, úgy 
tűnik, hogy sikerült megvaló-
sítani. Újdonságok voltak az 

évszakköszöntő programok, 
kulturális töltettel fűszerezve. 
Csendes Róbertné az egyesü-
let gazdálkodását tárta a köz-
gyűlés elé, Papp Jenőné az 
ellenőrző bizottság tevékeny-
ségét ismertette. A beszámo-
lókat a közgyűlés egyhangú-
lag elfogadta.

Az idén a számos eddi-
gi programon túl két dátum 
köré lehet csoportosítani az 
egyesület tervezett rendezvé-
nyeit. Tíz éve, március 25-én 
alakult a közösség, továbbá 
szeptember 6-án lesz 70 éve, 
hogy 1950-ben egyesítették 
a két szomszédos települést 
Tósokberénd néven. Ünnepi 
műsort, kiállítást szerveznek, 
majd helytörténeti vetélkedőt 
tartanak az egyesítés emléké-
re. A településrész két hely-
történettel foglalkozó tagja 
Tilhof Endre és Csendesné 
Éva vállalta történeti háttér 
összegyűjtését, szervezését. 

A programok egy részét a 
Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola 
diákjainak és pedagógusainak 
közreműködésével kívánják 
megvalósítani.

A közgyűlést követően a 
Csendes Róbert szervezésé-
ben 15 közreműködő segít-

ségével elkészült kocsonyát 
tálalták fel az egyesület te-
vékeny hölgy tagjai. Harmo-
nikaszóval, nótázással zárult 
a rendezvény. A 116 tányér 
kocsonyából többek között ju-
tott a szomszédos hajléktalan 
szálló lakóinak is.

Cs.B.É. 

A kocsonya készítőinek egy csoportja a remekművek előtt
(Fotó: a szerző)

Csak a sürgős eseteket lássák el
a fogorvosok

A fogászati ellátás a fertőzésveszély szempontjából kiemelt területnek számít
A fogorvosi rendelő személy-

zete a betegellátás során nap, 
mint nap, számos alkalommal 
találkozik a fertőző betegségek 
átvitelére alkalmas testváladé-
kokkal (vérrel, nyállal stb.) 

A fogászati kezelés során 
a víz- és levegőhűtéssel nagy 
fordulatszámon működő kézi 
darabok, illetve az ultrahangos 
depurátorok használatakor bak-
tériumokat tartalmazó aeroszol 
képződik, amely több órán ke-
resztül a levegőben maradhat. 

Az aeroszol képződés az 
egyébként is cseppfertőzésnek 

nagymértékben kitett fogorvo-
sok és  asszisztensek fertőzésé-
nek a kockázatát így hatványo-
zottan megnöveli. 

Az elmúlt napokban a kol-
légák jelezték, hogy a sebészeti 
maszk, a kesztyű és fertőtle-
nítőszerek beszerzése során 
nehézségekbe ütköznek, kész-
leteik kimerülése esetén a meg-
felelő védelem biztosítása a fog-
orvosi rendelőkben ezek nélkül 
nem tartható.

A fogorvosi ellátásra vonat-
kozó eljárási rendet ez idáig 
nem adtak ki. 

Míg a háziorvos kollégák szá-
mára a maszkok az Országos 
Mentő Szolgálaton keresztül 
elérhetőek, a fogorvosi védő-
eszközök hasonló biztosításáról 
nem volt eddig szó, így a köz�-
nanszírozott fogorvosi ellátás 
ismét a magyar köz�nanszíro-
zott ellátás láthatatlan elefántjá-
vá kezd változni.

Mivel a fogorvosi alapellá-
tás �nanszírozása nagymér-
tékben teljesítményorientált, 
a fertőzésveszély miatt ön-
ként leálló rendelő komoly 
veszteségeket szenvedhet el. 

A helyzet rendezése köz-
ponti intézkedést igényel. 
Ha a fogorvosi ellátást köz-
pontilag a meglévő készle-
tek tartalékolása érdekében 
a sürgős betegek ellátására 
korlátozzák, akkor a NE-
AK-nak a rendelő tavalyi 
teljesítményének időarányos 
részét ki kell �zetnie a szol-
gáltatóknak, hogy ne velük 
�zettessék ki a szükséghely-
zet plusz költségeit, javasolja 
sajtóközleményében dr. Nagy 
Ákos Magyar Orvosi Kamara 
alelnöke. 
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POLUS EXTRA 
14 NAPRA

AJKA: JUNIOR ABC, CSARNOK ABC, PIROSKA ABC, ZENIT ABC
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A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYES! *

2299Ft/kg

Pápai főtt tarja

219Ft/db

Rama tégla 
margarin
250 gr
876 Ft/kg 

299Ft/db

Medve sajt
többféle
140 gr
2135,71 Ft/kg 

159Ft/db

Porcukor
0,5 kg
318 Ft/kg 

239Ft/db

Rizs
A
1 kg

349Ft/db

Húsvéti vegyes tojás 
csomag
8*20 gr
2181 Ft/kg

129Ft/db

Pengős tojás nélüli 
száraztészta
többféle
400 gr
322,5 Ft/kg 

149Ft/db

Suzy gyümölcs ital
többféle
1 l

1/2020. (III.16). számú polgármesteri és jegyzői
együttes utasítás

a veszélyhelyzet időtartama alatt alkalmazandó 
ügyfélfogadási és ügyintézési rendről

(kivonat)

A koronavírus járvány hatásainak megelőzése, a bizton-
ságos munkavégzés feltételeinek megteremtése, a közösségi 
érintkezések számának csökkentése, az Ajkai Közös Önkor-
mányzati Hivatalban intézhető ügyeknek folyamatos, Ma-
gyarország Kormánya által kihirdetett veszélyhelyzet időtar-
tam alatt történő biztonságos ellátása érdekében az ügyfél-
fogadás és ügyintézés rendjét az alábbiak szerint határozzuk 
meg: 

1. A Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői minden
olyan ügyben, amelyben a vonatkozó jogszabály nem írja elő 
kötelező jelleggel az ügyféllel történő személyes kapcsolattar-
tást, illetve az adott ügy intézéséhez nem szükséges az ügyfél 
Hivatalban való megjelenése, olyan kapcsolattartási rendet 
köteles kialakítani és alkalmazni, amelyben az ügyfelek a Hi-
vatal munkatársaival nem érintkeznek.

2. A Hivatalban a személyesen ügyfélfogadás – a 4. pontban 
szabályozott kivételekkel és módon – 2020. március 18. nap-
jától visszavonásig szünetel.

3. A személyes ügyfélfogadás szünetelésének időtartama
alatt az egyes ügytípusok vonatkozásában telefonon vagy 
elektronikus úton történik az ügyintézés. Az ügytípusok vo-
natkozásában a jelen utasítás melléklete tartalmazza az illeté-
kes ügyintéző nevét és elérhetőségeit. 

4. Személyes ügyfélfogadás telefonon történő előzetes idő-
pont-egyeztetést követően történhet az alábbi ügykörökben:

– hagyatéki ügyek
– szociális és lakásügyek
– adóügyek

5. Házasságkötés esetén az eseményen maximálisan 15 fő
vehet részt.

6. A Hivatal szervezeti egységeinek vezetői gondoskodni
kötelesek arról, hogy a jelen utasítás mellékletét képező tá-
jékoztatóban rögzített telefonszámok folyamatosan elérhetők 
legyenek, az e-mail üzenetek olvasása megtörténjen. 

7. A jelen utasítás az önkormányzat honlapján közzétételre
kerül. 

8. A jelen utasítás 2020. március 16-án lép hatályba, rendel-
kezései a visszavonásig alkalmazandók.

Ajka, 2020. március 16.

Schwartz Béla Dr. Jáger László
polgármester címzetes főjegyző

KÖZLEMÉNY
Megváltozik az Ajkai Közös

Önkormányzati Hivatal
ügyfélfogadásának rendje

Az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal (Hivatal) - �gye-
lemmel a koronavírus járvány miatt Magyarország Kormá-
nya által kihirdetett veszélyhelyzetre – a feladatok folyamatos 
ellátása és az ügyfelek, valamint a munkavállalók egészségé-
nek védelme érdekében, az ügyintézés és ügyfélfogadás rend-
jét a mai nappal az 1/2020. (III.16.) polgármesteri-jegyzői 
együttes utasításban foglaltak szerint változtatja meg.

Kérjük és köszönjük Tisztelt Ügyfeleink együttműködését 
az utasításban foglaltak végrehajtásában!

Kérjük továbbá, hogy:

A Hivatalt kizárólag tünetmentes állapotban keressék fel! 
Azon ügyfeleink, akik magukon vagy hozzátartozójukon 
észlelik a koronavírus ismert tüneteinek bármelyikét, telefo-
non keressék háziorvosukat vagy hívják a 0680/277-455 vagy 
0680/277-456-os ingyenesen hívható zöldszámot.

Az ügyintézés során a személyes ügyintézés helyett a postai 
úton, ügyfélkapun keresztül vagy e-mailben történő ügyinté-
zést válasszák.

Tájékoztatást, információt elsődlegesen telefonon vagy 
e-mailben kérjenek, az ügyintézés során használatos nyom-
tatványokat a www.ajka.hu weboldalról töltsék le.

Amennyiben a személyes ügyintézés nem tűr halasztást, a 
Hivatalt lehetőleg egyedül keressék fel, rokonok, barátok, is-
merősök, stb. kísérete nélkül.

A lehető legkevesebb, az ügyintézéshez feltétlenül szüksé-
ges időt töltsék a Hivatalban. Ügyfélfogadás elsősorban, illet-
ve egyes ügytípusok esetén kizárólag telefonos időpontfog-
lalás esetén lehetséges. Amennyiben előre foglalt időponttal 
rendelkeznek, úgy az ügyfélfogadás gördülékenysége, a sze-
mélyes kontaktusok csökkentése érdekében elégséges a meg-
adott időpontot megelőző 5 perccel megérkezni a Hivatalba.

Ügyfeleink megértését, együttműködését előre is megkö-
szönjük!

Ajka, 2020. március 16.

Schwartz Béla Dr. Jáger László
polgármester címzetes főjegyző

Miért tűntek el
az udvarokról a tyúkok? 

Mostanában bizonyára so-
kakban ébreszt merész gon-
dolatokat a hús- és tojásárak 
emelkedése miatt a tyúktartás. 
A falusi élethez, évszázadokig, 
hozzátartozott az, hogy az ud-
vart tyúkok, kacsák és libák 
népesítették be. Nagyszüle-
inknek még természetes volt, 
hogy a ház körül szaladgálnak 
az állatok, és reggel nem éb-
resztőórára hanem kakasszóra 
keltek.

Az utóbbi időkben sajnos 
ez megváltozott, már falun is 
egyre ritkábban találkozunk 

szárnyasokkal, pedig ott min-
den adott lenne a nevelésük-
höz. Az én emlékezetemben 
úgy él, hogy a nagyszüleimnél 
mindig helye volt a tyúknak. 
Sőt nemcsak tyúkok voltak, 
hanem mindenféle állatok: 
kutya, macska, liba, kacsa, és 
természetesen disznó is. Akko-
riban az állatokat valamilyen 
gyakorlatias céllal tartották, és 
nem divatból. A kutyák még 
kint rohangáltak a ház körül 
vigyázva a területükre és nem 
bent a lakásban ágyban, pár-
nák közt aludtak. A haszon-
állatokat azért tartották, hogy 
levágják. És igen, egy falusi 
húsleves nem a színezéktől 
volt szép aranysárga, hanem a 
természetes táplálékon tartott 
tyúk húsától. Nagyszüleim 
minden évben vágtak disznót 
és a nagymamám is sokszor 
hizlalt libát. Így már gyerek-
ként is gyakran fogyasztottam 
egészséges ételeket. Ezért nem 
is volt kérdés, hogy én is arra 

törekedtem felnőtt fejjel, hogy 
a �am ne „mű” ételeken nőjön 
fel. Így először csak pár ka-
csánk volt, aztán őket követték 
a tyúkok a fürjek és most már 
nyuszink is van. Most, mikor 
elképesztő változásokon megy 
át a világ, amikor az Internet és 
a közösségi média irányít min-
dent, én igen is vallom, hogy 
kellenek az állatok. Szerintem 
fontos, hogy a gyerekeink ne 
csak képről lássák őket. Ne 
gondolják, hogy a tojás csak 
“úgy” van a boltok polcain és 
ne higgyék azt sem, hogy lila 

a tehén mert csak csoki papí-
ron olyannak látják. Aki tehe-
ti tartson bátran állatot, vagy 
törekedjen arra, hogy háztáji 
terméket fogyasszon. A fo-
gyasztás elősegítése érdekében 
a kínálat Ajkán is házhoz jön. 
Az önkormányzat elindította a 
termelői piacot a Kaszinó mel-
letti kispiacon. A cél az volt, 
hogy összehozza a keresletet a 
kínálattal. Így az akkori üze-
meltető úgy gondolta, hogy ezt 
azzal tudja elősegíteni, hogy 
péntekenként díjmentesen biz-
tosítja a standokat a helyi ter-
melőknek, akik ezt meghálálva 
egyre színesebb kínálattal je-
lentek meg a piacon. Azonban 
az új vezetés ezt most egy toll-
vonással megváltoztatta így a 
kereskedők egy része elszivár-
gott. Csak reménykedhetünk, 
hogy ez csak átmeneti állapot 
és nemsokára megint széles 
palettával találkozhat aki kilá-
togat az ajkai kispiacra. 

F.P.T. 

Ma már alig látni tyúkokat a falusi udvarokon. Pedig az 
önellátásban is segítenek (Fotó: Futó)

Néhány eddig megjelent diadvány (Fotó: a szerző)

Idén is tervben van
az Ajkai Századok kiadása

Az Ajkai Helytörténeti Klub felhívja a helytörténettel fog-
lalkozó városlakók �gyelmét, hogy idén ősszel is tervezi a 
helytörténeti folyóirat megjelentetését. Ennek okán szívesen 
veszi a szerkesztőség a város, a városrészek régmúlt történel-
mével kapcsolatos írásokat.

A második világháború befejezésének a 75. évfordulója kap-
csán kuriózumként egy külön fejezetben személyes visszaem-
lékezések olvashatóak majd a kiadványban. (Hogyan élték át a 
háborút a fronton, a lakóhelyen, a bunkerben, a hadifogolytá-
borban a GULÁG-on...?) Amennyiben vannak megsárgult múlt-
idézések az íróasztalok �ókjaiban, vagy a számítógépeken, azo-
kat is örömest közzétesszük.

Leendő szerzőink, ha jelzik szándékukat, akkor segítséget tu-
dunk nyújtani a dolgozat tartalmi, formai megjelenésével kap-
csolatban a bositsevi55@gmail.com email címen. A dolgozatok 
leadási határideje május 31.

Cs.B.É. 
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A fogyatékkal élőt nem sajnálni kell,
hanem megismerni és megérteni 

 Mindenki képes szinte bármire, csak van aki más-
ként - fogalmazta fő mondanivalóját a látássérült Len-
gyel Zsófi a Veszprémi Szakképző Centrum Szent-Györ-
gyi Albert Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája diák-
jainak tartott érzékenyítő foglalkozáson február 11-én.

Zsófi elmondta, hogy hét 
éves volt, mikor az orvosok 
kiderítették, hogy okozza 
panaszait. Állapotáról sok 
mindent állítottak, még azt 
is, hogy agydaganata van. 
Tudja, betegsége visszafor-
díthatatlan. Neki így kell 
leélnie az életét. Attól, hogy 
bezárkózik és szomorkodik, 
csak rosszabb lesz. Ki kell te-
hát hoznia ebből az állapot-
ból a legtöbbet.

Mindezek ellenére  teljes 
életet él. Nyelvi tagozatos 
gimnáziumban érettségizett, 
angolul és olaszul beszél, 
nyelvvizsgát szerzett, dip-
lomázott. Jelenleg Székesfe-
hérváron, ahol vőlegényével 
és, az önkormányzatnál dol-
gozik. Feladata az érzékenyí-
tés. Azon kívül sokat utazik 
oktatási intézmények és kö-
zösségek meghívására, hogy 
beszéljen a fogyatékossággal 
élők mindennapjairól. Úgy 
tapasztalja, fogékony erre 
a társadalom. Zsófi Ajkára 
vonattal érkezett, ugyanis 

vőlegénye, aki tűzoltó, aznap 
szolgálatban volt, így nem 
tudta elhozni. Elmondta, 
hogy a buszt jobban szere-
ti, ott ugyanis figyelmezteti 
a sofőr, hogy mikor kell le-
szállnia. A vonaton, ha nem 
mondják be, hogy melyik 
állomás következik, kérde-
zősködnie kell. Gyalogo-
san az ismert útvonalakon 
egyedül is tud közlekedni. 
Mint más huszonéves lány, 
szereti a szép ruhákat, la-
kását kisminkelve hagyja el. 
Egyszer hallotta, hogy a fiúk 
megszólalnak mögötte. Oda-
nézz, milyen jó nő. De nézd 
csak: vak. Ez természetesen 
Zsófinak sem esett jól. Egy 
fogyatékossággal élő talán 
nem nézhet ki jól? Ő nem 
adhat magára? Még mindig 
van aki úgy gondolja, hogy 
a sérült élete abból áll, hogy 
otthon ül és sajnálja magát? 
Az érzékenyítés arról is szól, 
hogy ezt a szemléletet meg-
változtassák. 

- Mindenkit lehet valami-

ért csúfolni - mondta érdek-
lődésünkre Zsófi. - Minden-
kinek van keresztje. Nekem 
az, hogy látássérültként szü-
lettem, más pedig mozgás-
sérültként, nagyothallóként, 
értelmi sérültként, vagy 
szervi betegséggel, esetleg 
romaként. Van, akinek a ta-
nulás megy nehezen, másnak 
a külseje előnytelen. Senki 
nem kérte a betegségét. Mi is 
ugyanúgy érzünk, gondolko-
dunk, élünk.

Zsófi elmondta, semmi-
ből nem maradt ki, amit a 
kortársai átéltek. Vannak 
barátai, jár szórakozni, és a 
sportban is ér el sikereket. 
Négyszeres országos triatlon 
bajnok, ötszörös országos 
kerékpár bajnok, világbajno-
ki bronzérmes Kanadában, 
a triatlon világbajnokságon 
háromszor, az Európa baj-
nokságon négyszer vett részt. 
Azon kívül számos érmet 
szerzett különféle versenye-
ken. A látássérültek számára 
a sportolás és a versenyzés 
sem egyszerű. Segítőre van 
szükségük, akivel megteszik 
a távot. Egészen félelmetes, 
amikor a nem látó belemegy 
a tengerbe és a hullámok kö-
zött elkezd úszni. A segítő, 
aki mellette úszik, mondja az 
irányt, majd összekötött kéz-

zel futják le a távot. A kerék-
párnál a tandem jöhet szóba, 
az első ülésen egy látóval. A 
sikerhez nem csak a verseny-
zőnek, a segítőnek is fel kell 
vennie az iramot. Ez, hogy 
másokra van utalva, kiszol-
gáltatottsággal jár. Nagyon 
kell bízni a másik emberben. 
A bizalomnak a hétközna-
pokban is működnie kell. A 
bevásárlásnál például nem 
látja, milyen pénzt ad ki a ke-
zéből, és a megfelelő összeget 
kapja-e vissza. Zsófi ruhát 
vásárolni látó társaságában 
megy, aki megnézi, hogy a 
darab jól áll-e neki. A ruha-
darabjait az anyaguk alapján 
tudja megkülönböztetni, és 
tudja, milyen színt hova tett 
a szekrényben. Egyedül öl-
tözködik, sminkeli magát. 
Főzni is szeret és tud, főként 
szószokat készít. A modern 
technika vívmányai az ön-
álló életvitelét is segítik. 
Számítógépén megtanulta 
a billentyűzet használatát. 
Amit leír, azt a gépen egy 
program hangosan felolvassa 
neki. Ennek a tanulásban és 
a munkában is hasznát veszi. 
Telefonja bemondja, hogy ki 
keresi, ha hívása érkezik, az 
üzeneteit pedig felolvassa a 
rendszer. Használja a közös-
ségi oldalakat is. Nemrég in-
dult a YouTube csatornán a 
Mindenki képes című oldala, 
amely szintén az érzékenyí-
tést szolgálja.

Zsófi elmondta még ne-
künk, hogy tavaly a Tova-
futók által szervezett duat-
lon versenyen vőlegényével 
tandem kerékpáron indult, 
és az idén áprilisban ismét 
rajthoz állnak. Az iskolába a 
foglalkozásra Szélessy Péter 
hívta meg, aki csoporttársa 
volt az egyetemen. Szaniszló 
Edit, az intézmény igazgatója 
kérdésünkre elmondta, hogy 
a Szent Györgyiben többsé-
gében leendő segítő foglal-
kozásúakat képeznek, és fon-
tosnak tartják, hogy tanul-
mányaik kezdetétől ismerjék 
meg a fogyatékossággal élők 
életét. Így ha kikerülnek 
az iskolából és találkoznak 
ilyen emberekkel, jól tudják 
kezelni a helyzetet. 

(ta) 

Zsófi előadását érdeklődéssel hallgatták a diákok (Fotó: Tisler)

A járvánnyal kapcsolatos
intézkedések a katolikus iskolában
A tósokberéndi Szent Ist-

ván Király Római Katolikus 
Általános Iskola honlapján 
tájékozódhatnak a szülők, a 
diákok a COVID-19 korona-
vírus járvány megjelenéséről 
és azokról az intézkedések-
ről, amelyeket a gyermekek, 
a pedagógusok és a dolgozók 
egészségének a védelme érde-
kében meghoztak az iskolá-
ban.

A Miniszterelnök bejelen-
tését követően elkezdték a fel-
készülést a tantermen kívüli 
digitális oktatás bevezetésé-
nek érdekében. Az oktatáson 
és a tananyag leadásán túl a 
későbbiekben a számonkérést 
is meg tudják majd oldani. Ri-
eder András igazgató tájékoz-
tatott, hogy az intézményben 
minden technika és a pedagó-

gusok szakmai felkészültsége 
is adott, ahhoz, hogy be tudják 
vezetni ezt a hagyományostól 
eltérő oktatási módszert. Ör-
vendetes, hogy a Köznevelé-
sért Felelős Államtitkárság se-
gíti az oktatási intézményeket 
a szakmai ajánlásával. 

Amíg a diákok otthon ta-
nulnak, addig az intézmény 
személyzete elvégzi az iskola 
teljes körű fertőtlenítését; a 
helyiségeket, bútorokat, nyí-
lászárókat és eszközöket Do-
mestosszal áttörölnek és ki-
mossák a függönyöket.

A pedagógusok még a helyi 
tanterven dolgoznak illetve 
a Pedagógiai Programot, a 
Házirendet és a Szervezeti és 
Működési Szabályzatot aktu-
alizálják, frissítik.

Cs.B.É. 

bAbA-MAMA rOVAT
A századik tanács helyett inkább 

bízz a gyermekedben!
Kezdő szülőként mindenki hajlamos abba a hibába esni, 

hogy utánanéz mindennek az Interneten, a szakkönyvek-
ben, rákérdez a védőnőnél, a szüleinél, na meg persze a baráti 
társaságban mindenkinél, akinek gyereke van. Normális az, 
ha…? – kezdődik a dilemma, ami garantáltan azzal folyta-
tódik, hogy mindenhonnan más választ kap a kérdésére, így 
végképp elbizonytalanodik. Velem sem volt ez másként.

Le kell szögezni, hogy az ember új vizeken evez, így eleinte 
nincs tapasztalata, mit hogyan csináljon, mi normális és mi 
az, amivel foglalkozni sem érdemes. Az biztos, hogy a lelkes 
anyuka/apuka jót akar a gyerekének, ám ez gyakran álmat-
lan éjszakákkal jár, hiszen a szülő agyal, hogy az ő csemetéje 
miért nem olyan, vagy miért nem úgy fejlődik, mint a szom-
szédé/barátnőé/szuper-idealizált-családoké.

A miértre nagyon egyszerű a magyarázat: mert más. Ön-
álló személyiség, akinek mások az életkörülményei, lehető-
ségei, más a testalkata, más az érdeklődési köre. Más a hó-
bortja. Mindene más, még akkor is, ha éppenséggel van egy 
ikertestvére.

Sajnos azt tapasztalom, hogy tele van a padlás elvárásokkal, 
hogy a babáknak (na meg a felnőtteknek is) mikor milyennek 
kell lennie. Tehát már most megy a kategorizálás, a doboz-
ba gyömöszölés, az értékes személyiségjegyek „lemetszése”, 
amit az iskolarendszer tovább folytat. Vagyis az egyformává 
nevelés, ami abszurd és ambivalens, mert egyrészt az ember 
természetéből fakadóan arra vágyik, hogy bizonyos szem-
pontokból olyan legyen, mint a többiek, ne lógjon ki a sorból, 
másrészt viszont akkor boldog, ha az egyediségét elismerik.

Nehéz ezt így összeegyeztetni. Viszont az biztos, hogy nem 
ér meg egyetlen álmatlan éjszakát sem az, hogy mit mond a 
szomszéd, az anyós, vagy az „idealizált szuperanyu”, hogy mi 
mikor lenne optimális. Lehet, hogy a gyermekünk ma még 
nem lépeget egyedül, de holnap már fog. Vagy hiába eszik so-
kat, mégis kevésbé hízik, így vékonyabbnak tűnik, mint má-
sok. Na és? Ilyen alkat. Esetleg még nem beszél. Figyeljünk 
csak a jelzéseire, ki fogja fejezni magát. Ja és ha „túl korán” 
csinál valamit? Örüljünk neki, ahelyett, hogy aggódnánk.

Egy a lényeg: egészséges legyen, a többi majd úgyis jön ma-
gától. Minden gyermek kreatív, na és önmagában érték, csak 
szeressük és bátorítsuk!

SzR. 
Mi a valódi érték?

Korábban (nem is olyan ré-
gen, mindössze pár hete, a jár-
vány előtt) a közös plázázás, 
bevásárlás volt a családok jó 
részének hétvégi szórakozása, 
most viszont a többség inkább 
már  a friss levegőre vágyik, 
ahol mozoghat, beszélgethet 
és jól érezheti magát. (Mint aki 
buborékból ébredt!) Na igen, 
ki kell használni a természet 
ajándékát, a tavaszias napokat, 
amíg csak lehet. Bízom benne, 
hogy a következő hétvége sza-
badban töltött idillje nem csu-
pán a vihar előtti csend előfu-
tára lesz, mert belegondolni is 
rossz, hogy ébred a természet, 
végre kimozdulhatnánk a falak 
közül, a világ (Magyarország) 
pedig lehúzza a rolót, mert a 
koronavírus miatt mondjuk 
kijárási tilalmat rendelnek el.

SzR.  Egy „sima” vasárnap délután a parkerdőben (Fotó: Györkös)

Biztonságban az uszodában
A Kristályfürdő K�. tájékoztatása szerint az uszodában to-

vábbra is nagy �gyelmet fordítanak a dolgozók és a vendégek 
egészségi állapotára, ezért folyamatosan fertőtlenítik a helyisé-
geket. Johanidesz Sándor cégvezető elmondta, hogy a Kristály-
fürdő és a Camping egyelőre nem fogad vendégeket, utóbbi csak 
az egyébként is ott lakó dolgozóik ellátását szolgálja. Amennyibe 
újra indul majd a vendégforgalom, a helyiségeket alapos fertőtle-
nítő takarítás után adják vissza eredeti rendeltetésüknek. 

A fertőtlenítésre egyébként magas koncentrációjú nátrium-hi-
pokloritot használnak (naponta többször), amivel megelőzik az 
esetleges fertőzések kialakulását.

Az Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ 
(ECDC) tájékoztatásából kiderül, a hagyományos takarító- és 
tisztítószerekkel végzett takarítást követően 0,1 %-os hipós ol-
dattal való felmosás, áttörlés, bedörzsölés javasolt. Ha a koro-
navírusok eltüntetése a cél, 0,05-0,1 %-os nátrium-hipoklorit 
(NaClO, hypo) oldat 1-5 percen belül elpusztítja a különböző 
felületeken megtapadt koronavírusokat.

F.P.T. 
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PROGRAMAJÁNLÓ
Ajka TV,
a város televíziója
Az Ajkai Tükör új hírek-
kel hétfőn, szerdán és 
pénteken 19 órakor je-
lentkezik. Ismétlések 
kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; 
szerda: 9h, 15h,   23h; 
csütörtök: 9h, 15h, 19h, 
23h; péntek: 9h, 15h, 
23h; szombat: 9h, 15h, 
19h, 23h. Mindig a meg-
előző adás ismétlése. 
Műsoraink online is meg-
tekinthetőek a http://aj-
katv.hu weboldalon, ösz-
szeállításaink már más-
naptól visszanézhetőek 
ugyanitt, illetve az Ajka 
TV YouTube csatornáján 
is. Következő adásaink 
pontosabb programjáról 
az ajkatv.hu és az ajka-
iszo.hu honlapon, vala-
mint az AVTV Képújság-
ban tájékozódhatnak.

Kultik
Ajkai Mozi műsora 
Az előadások elmaradnak.

Művelődési házak
A Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő 
Központ tájékoztatója
A járványügyi veszély-
helyzet miatt a kormány 
és az önkormányzat ál-
tal meghozott intézke-
déseknek megfelelően 
a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő 
Központ, valamint in-
tézményei (művelődési 
központ és könyvtár, in-
formációs részleg, mú-
zeumok, a Padragkúti és 
Bakonygyepesi Művelő-
dési Ház) határozatlan 
ideig zárva tartanak. 
Rendezvényeiket későb-
bi időpontra halasztják, 
vagy törlik. Művészeti 

csoportjaikat sem tudják 
fogadni. Minden válto-
zásról igyekeznek majd 
időben tájékoztatást 
adni.
A további információkért 
kérjük, figyeljék honlap-
jukat (www.nagylaszlov-
mk.hu), vagy facebook 
oldalukat, ahol közöl-
ni fogják az egyeztetés 
alatt álló rendezvények 
új időpontját.
Vigyázzanak magukra és 
a környezetükben élőkre!

Civil Ház programja
Kedves Civilek!
A koronavírus-járvány mi-
att 2020. március 16-tól az 
Ajka és Térsége Civil Szer-
vezetek Szövetsége /Civil 
Ház/ működése és prog-
ramjai bizonytalan ideig 
szünetelnek.
Megértésüket köszönjük!

Heizer Ferenc
Szövetség elnöke

Egyszerű, mégis bonyolult
Ismét egy Camoletti komédiát mutattak be

a vmk-ban
A Pesti Művész Színház 

Marc Camoletti: Boldog Szü-
letésnapot! - avagy Hatan 
pizsamában című vígjátékát 
február 26-án mutatta be a 
művelődési központ színház-
termében.

Az alaphelyzet rendkívül 
egyszerű: egy francia házas-
pár vendégeket vár a nyara-
lójába, ám a látogatók nem 
mások, mint a szeretőik. Ez 
még „rendben” is lenne, ha a 
feleség nem hívott volna egy 
szobalányt – akit Brigitte-nek 
hívnak -, hogy vegye át tőle a 
háziasszonyi teendőket. A bo-
nyodalmat az okozza, hogy két 
Brigitte is megjelenik a hétvégi 
házban, ugyanis a férj szeretője 
ugyanazt a nevet viseli, mint a 
szobalány – viszont az a sze-
repe, hogy a fér� vendégsze-
retőjének adja ki magát. Némi 
logisztikai probléma csúszik 
a tervbe, emiatt összekeve-
rednek a szerepek, ráadásul a 
„hóbortos hétvége” résztvevői 

nagyon kreatívan ötlenek ki 
mindenféle felesleges hazugsá-
got. Az óriási káosznak végül 
az vet véget, hogy váratlanul 
betoppan az „egyik Brigitte” 
férje, Bertrand és hazaviszi az 
asszonykáját.

Nagyon egyet tudok érteni 
Nyertes Zsuzsa színművész-
nővel, aki a darab kapcsán azt 

fogalmazta meg, hogy: „ezt a 
történetet könnyebb eljátsza-
ni, mint elmondani”. Szám-
talan félreértés, helyzetkomi-
kum gondoskodott a nézők 
szórakoztatásáról, ami legin-
kább a második felvonásban 
késztette önfeledt kacagásra a 
közönséget.

RÉ 

Természetesen mindannyian pizsamában fogadták a 
közönség elismerését (Fotó: Györkös)

Húsvéti ötletbörze
A  húsvéti ünnepek előtt 

már hagyomány  a Nagy 
László Városi Könyvtár 
és Szabadidő Központban 
az ötletbörze óvoda- és is-
kolapedagógusoknak. Az 
egyszerű alapanyagok, ház-
tartásban is megtalálható 
eszközök segítségével ad-
nak tanácsokat a gyerekek 
által is könnyen elkészíthe-
tő dekorációkhoz a szerve-
zők.

Az idei alkalomra március 
12-én került sor a Nagy László 
Városi Könyvtár és Szabadidő 
Központ József Attila utcai al-
kotóműhelyében. A szervezők 
és egyben a kreatív foglalko-
zás ötletgazdái, Horváth Rita 
és Viaszné Meinczinger Kata-
lin ezúttal azt mutatták meg 
a résztvevőknek, hogy azokat 
a háztartásban is fellelhető 
alapanyagokat, amiket más-
kor kidobunk, hogyan lehet 
ünnepi dekorációvá alakíta-
ni. Ehhez nem kell más, csak 
néhány papírtörlő henger, fa-
csipesz, színes kartonpapírok, 
mu�n forma, papírtányér, 
selyemszalagok, esetleg beru-
házhatunk otthonra egy kivá-
ló élességű ollóba, ami nagy-
ban megkönnyíti a munkán-
kat. Az előre elkészített minta-
példányok alapján nemcsak az 

ünnepi asztalra, hanem a hús-
véti ajándékok díszítésére is 
láthattak az érdeklődők ötle-
teket, ezeket el is készíthették. 
Bőséges volt a kínálat, 15 féle 
apró tárgyat lehetett megva-
lósítani, a tojásfára akasztható 
facsipesz nyúltól a tojástartó 
tyúkanyóig. A pedagógusok 
nagyon szeretik ezeket az al-
kalmakat, hiszen kis költség-
vetéssel látványos díszítéseket 
készíthetnek a gyerekekkel az 
óvodában, vagy az iskolában. 
Ezek a műremekek pedig a 
sokáig megőrzött, legszebb 
ajándékai lesznek a húsvétnak 
otthon, családi körben, vagy 
az óvodai csoportban. 

Készült még ezen a dél-
utánon tyúkocskás- és fela-
kasztható tojástartó, bárány 
poháralátétből, üdvözlő kár-
tya, tyúkanyó tojástartóból és 
mu�n papírból csibe. Ismét 
bebizonyosodott, hogy nem 
kell a boltban vásárolt drága 
és tömeggyártásban készült 
ünnepi dekorációkat válasz-
tanunk. Ha egyedit akarunk, 
szánjunk egy kis időt az alko-
tásra, és zsebeljük be a dicsé-
retet hozzátartozóinktól, ami-
kor megcsodálják az ünnepi 
az asztalt, vagy a feldíszített 
lakást. Közeleg az ünnep, al-
kotásra fel!

(VHA) 

Meg fog lepődni a nyuszi (Fotó: Györkös)

Huszár látogatott az óvodába

Huszár látogatott a Patak-
parti óvodában az 1848-1849-
es forradalom és szabadság-
harc megünneplésére szerve-
zett két hetes projektmunka 
záró ünnepségére. A Patak-
parti óvoda Szivárvány  cso-
portjába járó nagycsoportosok 
kokárdával, ünneplőbe öltözve 
fogadták a vendéget, aki Pápá-
ról érkezett hozzájuk. 

Pákainé Molnár Éva óvoda-
pedagógustól, a rendezvény 

szervezőjétől megtudtuk, hogy 
a projekt a Vizikék óvoda Fecs-
kefalvi történetek című jó gya-
korlatán alapult, amelyet Bartók 
Mária dolgozott ki. A nagycso-
portos gyermekek a művészeti 
ágak felhasználásával, festéssel, 
gyurmázással, dalokkal, mesé-
vel, versekkel sajátították el az 
ismereteket. Tanultak a szabad-
ságharcról, a huszárok életéről, 
a csatában való részvételről. Iz-
galommal készültek a találko-

zásra a Pápai Huszár Egyesület 
egyik tagjával, Horváth Ferenc-
cel, aki március 11-én látogatott 
el hozzájuk, méghozzá igazi 
huszár egyenruhában! A ha-
gyományőrző elmondta a gye-
rekeknek, hogy a ruhadarabok, 
amelyeket a csatában viseltek az 
elődök, nemcsak az időjárástól, 
hanem a harctéri sérülésektől is 
védelmet nyújtottak. A találko-
zás maradandó élményt nyúj-
tott a gyerekeknek. (ta) 

Hét érmet szerzett
a diákolimpián a Viva Fitnesz

Két első, két második és há-
rom harmadik helyezést sze-
reztek a Viva Fitnesz SE Ajka 
versenyzői az Aerobik Diáko-
limpia Nyugat-magyarországi 
fordulóján, amelyet  Ajkán a 
Városi Sportcsarnokban ren-
deztek március elsején. A Fe-
kete-Vörösmarty iskola diák-
jaiból álló UP3 sztep aerobik 
csoport, amelynek tagja volt 
Kupovics Hanna, Samu Barba-
ra, Szücs Dorka, Talabér Dóra 

és Vizi Rebeka,  arany érmet 
szerzett. A Szent István Római 
Katolikus Általános Iskola UP3 
basic arobik triója tagjai Csa-
nádi Zara, Péter Nóra és Szől-
lősi Lia ugyancsak a dobogó 
legfelső fokára állt fel.  Má-
sodik helyen végzett a Bródy 
gimnázium UP1 sztep aerobik 
csoportja, Héjjásy Flóra, Mol-
nár Nóra, Savanyu Klaudia, 
Szili Anna, valamint az Ajkai 
Borsos Miklós Általános Iskola 

UP2 basic aerobik triója, Fett 
Panna, Rózsavölgyi Sára és 
Tóth Virág. Bronz érmet szer-
zett a Bródy gimnázium UP1 
challenge aerobik csoportja, 
Héjjásy Flóra, Molnár Nóra, 
Savanyu Klaudia és Szili Anna, 
valamint az UP1 basic aerobik 
páros, Fonyó Lúcia és Talabér 
Anna, valamint  UP2 basic 
aerobik női egyéniben  Tóth 
Virág, a Borsos iskola diákja. 

(ta) 

Az ovisok körében nagy sikere volt az „igazi” huszárnak
(Fotó: Györkös)
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

Csillog a Kristály

 Az Ajka Kristály Sportegyesületnél sokkal többen
sportolnak, mint, ahányan az 1878-ban alapított anya-
üzemben jelenleg dolgoznak, ettől függetlenül Havas-
falvi Lajos elnök örömest tájékoztatta az olvasókat a 
város szélén működő egyesület tevékenységéről, első-
ként a labdarúgó szakosztálynál folyó munkáról.

Jövőre lesz 90 éve, hogy a 
Neumann Bernát által alapí-
tott Ajkai Üveggyár az üzem-
mel átellenben egy labdarúgó 
pályát épített kedvtelésből 
focizó dolgozói számára. Ké-
sőbb verbuválódott egy csa-
pat, melynek megalakítását, 
az akkori gyárigazgató Szent-
miklóssy Antal szorgalmazta, 
neve „AÜSO”, Ajkai Üveggyá-
ri Sportegyesület. Első mérkő-
zésük a területi másodosztály-
ban játszó Balatonfüred ellen 
volt, amikor 4:3-as vereséget 
szenvedett az üveggyár csapa-
ta. Később, 1933-ban a pályaa-
vatón 2:1-es győzelmet arattak 
a Sárvár ellen. 

A város iskolaépítési tervei 

miatt igényt tartottak a tele-
pülés központjához közel eső 
pálya területére, így új helyet 
kellett találni a csapat számá-
ra. A tósokberéndi pálya fo-
gadta be az üveggyár csapatát. 
Ekkortól már a cég támogatta 
a faluszéli pálya és a minden-
kori csapat működését. Nap-
jainkban nehéz helyzetben 
van az egyesület, de a pálya 
minősége Krén Ákos (játékos) 
munkájának köszönhetően 
nagyon jó állapotban van.

Az Ajka Kristály SE a 
2019/20-as idény MTD Hun-
gária Megyei I. osztály fér� 
felnőtt labdarúgó bajnokság 
meglepetéscsapata. Egy tucat 
meccsel a bajnokság vége előtt 

a tabella második helyén áll. 
Ez köszönhető a magas szín-
vonalú szakmai irányításnak, 
amelyet a Szabó Zoltán-Jeney 
Gyula edzőkettős végez, to-
vábbá a 24 fős keret csapaton 
belüli jó hangulatának, légkö-
rének. Az eredményességhez 
hozzájárul a �atalok pozitív 
hozzáállása, ami az edzések 
rendszeres látogatását és az 
ott folyó tartalmas munkát 
is jelenti. A legjobb góllövő 
a nagy csapatban Szedlacsek 
Balázs, az U19-ben pedig Vá-
radi Máté Dominik. Az elnök 
rajtuk kívül nem kívánt ki-
emelni egyetlen játékost sem, 
hiszen az idei eredmények a jó 
csapatmunkának köszönhe-
tők, így az egész keret elisme-
rést érdemel.

Az Ajka Kristály Sportegye-
sület labdarúgó szakosztálya 
nyolc csapatot tud kiállítani a 
különböző korosztályokban. 
A megyei első és harmad osz-

tályban, az U 14, 16 és 19-ben, 
továbbá a Bozsik programban 
is három csapattal szerepel-
nek a tornákon U-7, 9 és 11-
es csapatok. Jó kapcsolatokat 
ápolnak az FC Ajka egyesü-
letével, akikhez átirányítják a 
tehetségeket. Együttműköd-
nek a tósokberéndi katolikus 
iskolával is. 

Az egyesület szeretné mél-
tó módon megünnepelni a 90 
éves évfordulót, ami termé-
szetesen a megyebajnokság 
megnyerése lenne, de ha do-
bogós helyezést érne el, már az 
is szép eredménynek számíta-
na, hiszen nemrégen alakult 
újjá a szakosztály. 

Az Ajka  Kristály a legutób-
bi két fordulóban elért nagy-
arányú győzelmével alaposan 
javított a bajnokságban eddig 
elért gólarányán. A tabellán 
jelenleg első helyen a Bala-
tonfüredi FC áll 51 ponttal 
és 74 találattal, második az 
Ajka Kristály SE 46 pontot 
összegyűjtve, 77 szerzett gól-
lal, harmadik az Úrkút SK 44 
ponttal, 63 találattal.

Az egyesület jó kapcsolato-
kat ápol a városrész civil szer-
vezetével, a Tósokberéndért 
Egyesülettel. Támogatja a he-
lyi amatőröket, a Tósok City 
kispályás csapatát, azzal, hogy 
térítésmentesen rendelkezé-
sükre bocsájtja a pályát, heti 
két alkalommal. 

Hét végén Csetényben foci-
zott a csapat, ahol érvénybe 
lépett a koronavírus miatt ho-
zott MLSZ határozat, aminek 
értelmében 25 fős lehetett a 
résztvevő egyesület küldött-
sége, a tartalékokkal, a sport-
kör vezetőivel és az edzőkkel 
együtt. Itt 7:2-re nyert az Ajka 
Kristály.

Cs.B.É. 

Az Ajka Kristály csapata (Fotó: Györkös)

Megáll
a magyar sportélet
Előre beláthatatlan ideig szünetel szinte az összes sport-

ág bajnoksága, a COVID-19 vírus miatt. Mint ismeretes Ma-
gyarország kormánya veszélyhelyzetet hirdetett ki az egész 
ország területére, valamint betiltották a száz főnél nagyobb 
zárt terű rendezvényeket, illetve az ötszáz főnél nagyobb né-
zőszámot vonzó, nyitott térben megrendezendő eseménye-
ket. Több sportvezető is nehéz, de felelősségteljes döntést ho-
zott, és nem csak a szurkolók, hanem a sportolók egészségé-
nek érdekében azonnal felfüggesztettek több bajnokságot is. 

Helyzetjelentés sportáganként.

Kézilabda
A Magyar Kézilabda Szövetség Elnöksége 2020. március 14-

én 0:00 órai hatállyal a COVID-19 koronavírus megjelenésének 
és terjedésének megelőzése érdekében, a Magyar Kézilabda Szö-
vetség és a megyei kézilabda-szövetségek által kiírt bajnokság és 
kupasorozat mérkőzéseit felfüggesztette.

Kosárlabda
Mivel jelen körülmények között értékelhető versenyrendszer 

nem üzemeltethető, az MKOSZ 2020. március 14-én 00.00 órá-
tól korosztályra való tekintet nélkül minden versenyrendszerét 
felfüggeszti.

Jégkorong
A koronavírus terjedése elleni védekezés elősegítése érdeké-

ben az MJSZ főtitkára úgy határozott, hogy a versenyrendszer 
keretében megrendezésre kerülő valamennyi, utánpótlás, női és 
amatőr bajnokság további mérkőzéseit azonnali hatállyal törli. 
Így a 2019-2020-as bajnoki évad véget ért. 

Röplabda
Minden felnőtt és utánpótlás bajnoki vagy egyéb MRSZ által 

szervezett mérkőzés, torna további fordulóit 2020. április 3-ig 
felfüggesztésre került.

Labdarúgás 
Magyarország kormánya által életbe léptetett intézkedések 

alapján a 2020. március 11-e után megrendezésre kerülő labda-
rúgó bajnoki és kupamérkőzéseket zárt kapuk mögött kell meg-
rendezni, valamint az MLSZ március 16-tól határozatlan időre 
felfüggeszti az összes utánpótlás-korosztályú bajnokságát (az 
U19 és �atalabb korosztályokban).

Balogh Dávid 

Nagy a bizonytalanság
a jövőre nézve

A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége március 
14-én 00.00 órától korosztályra való tekintet nélkül 
minden versenyrendszerét felfüggeszti. Bakk István, a női 
másodosztályban szereplő csapatunk technikai vezetője 
megkeresésünkre elmondta, a sportolók és a szurkolók 
számára ez a legjobb döntés, hiszen járvány idején 
felelősségteljesen kell viselkednünk, továbbá friss a kialakult 
helyzet, így pedig nehéz átlátni és előre tervezni. Két opciót 
valószínűsít előre az Ajka technikai vezetője. Mivel nem tudni 
meddig tart a veszély, ezért vagy le nem zárt bajnokságként 
fogják befejezni az idényt, vagy halasztás merülhet fel az 
MKOSZ részéről. Érdemi információra azonban könnyen 
lehet, hogy hónapokat kell várni. Az ajkai kosarasok számára 
jelenleg nincs edzés, és aki teheti, otthonában pihen.

Balogh Dávid 

Dinamikosok a X. Főnix Kupán
A FŐNIX Rock and Roll 

SE 2020. március 7-én 
Móron rendezte Nyu-
gat-Magyarországi Területi 
Táncversenyét, a X. Főnix 
Kupát. Az ajkai Dinamik 
Rock and Roll Klub tánco-
sai, a children kategóriában 
versenyző Halmai Jázmin, 
Csite Adrián páros és a La-
dies Dance kategóriában 
színpadra álló Candy kis-
formáció mérettette meg 
magát ezen a több mint 400 
táncost felvonultató verse-
nyen. 

Az év első területi táncver-
senyére mindössze Jázminé-
kat és a Candy-t tudták az 
edzők benevezni, mivel az év 
eleji in�uenzás megbetegedé-
sek nem kímélték a táncoso-
kat, így ezek a koreográ�ák 
álltak készen a március eleji 
viadalra. A  children páros 
ezen a szombaton a harma-
dik helyre küzdötte fel ma-
gát, míg a Candy kisformá-
ció az ötödik helyen végzett, 
apróbb hibákkal csúsztak le 

a dobogóról. Az edzések ter-
mészetesen nem maradtak 
el a betegségekkel tarkított 
időszakban sem, időközben 
a többi formáció is összeállt, 
viszont a verseny után már 
tudni lehetett, hogy a kor-
mány veszélyhelyzetet hirde-
tett a koronavírus miatt, így 
a további területi fordulók, 
köztük az ajkai, április 4-re 
tervezett is valószínűleg el-
marad. A Magyar Táncsport 
Szövetség 2019. évi országos 
versenyein a Halmai Jáz-
min, Csite Adrián páros és 
a Remember Ladies nagy-
formáció kvali�kálta magát 
a ljubjanai világkupára, ami 
szintén elmarad a világot fe-
nyegető vírusjárvány miatt. 
Sajnálatos, hogy ezek a sike-
res táncosok nem lehetnek 
ott a világversenyen, ahol 
sok tapasztalatot, és remél-
hetőleg dobogós helyezéseket 
szerezhettek volna. Edzőjük 
Horváth-Matán Szilvia bízik 
abban, hogy a további te-
rületi fordulók sikere majd 

kárpótolja a versenyzőket, és 
májusban minden visszazök-
ken a régi kerékvágásba. Egy 
biztos, mi ajkaiak ugyanúgy 

szurkolunk majd a táncosok-
nak, mint eddig, bárhol állja-
nak színpadra a jövőben.

(VHA) 

Halmai Jázmin és Csite Adrián (Fotó: Györkös)

Idegenben győztek
Zárt kapus mérkőzésen győzött az Ajka Kristály Csetényben. 

Nagyon rossz talajú pályán játszották a mérkőzést. A rossz talaj 
szemlátomást gátolta is a vendég Kristály játékát, de  Szedlacsek 
így is betalált. A második félidőben az Ajkaiak több cserét hajtot-
tak végre és taktikát váltottak. Ennek meg is lett az eredménye. 
Györkös Bencét nem sokáig tudták tartani a hazaiak, háromszor 
is eredményes volt, és még egy 11-est is kiharcolt. Így a Kristály 
hét gólig megsem állt. Végeredmény: Csetény - Ajka Kristály 
2:7 (0:1). Vezette: Nagy József. Ajka Kristály: Dróth, Kungl, Ma-
gyar, Krén (Csicsics),Tisonyai, Bakó(Hauser T.), Ambrus,Szé-
lessy (Szabó),Györkös, Szedlacsek, (Móger) Szarka (Mészáros). 
Góllővők : Györkös 3, Szedlacsek, Kungl, Szabó, Hauser T.  Jók: 
Györkös a mezőny legjobbja, Magyar, Ambrus, Szabó, Tisonyai.
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Lapszél

2020 március

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
21-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
23-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
25-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
27-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
28-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
29-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

GYÓGYSZErTÁrI ÜGYELET

Vírushírek
Kérjük olvasóinkat, hogy kí-
sérjék figyelemmel az ajkai 
média online felületeit, ahol 
igyekszünk a mindenkori 
helyzetnek megfelelő legfris-
sebb tájékoztatással szolgál-
ni! 

Egyéni felajánlás
Az egyetemista Cséri Viktória 
a facebookon ajánlotta fel az 
időseknek és a kisgyermekes 
szülőknek, hogy szívesen be-
vásárol helyettük, így az idő-
seknek nem kell használniuk 
a  tömegközlekedést, a szülők 
pedig nem teszik ki fertőzés-
veszélynek a gyermekeiket. 
Viktória írja, a szolgáltatást 
nem pénzért, hanem ingyenes 
teszi, semmi mást nem fogad 
el érte, mint egy mosolyt, vagy 
egy köszönetet.

Evangélium
A korona-vírus terjedése mi-
att, az Ajkai Evangélikus Egy-
házközség a Magyarországi 
Evangélikus Egyház püspöki 
tanácsának kérésére, (az or-
szág össze evangélikus gyü-
lekezetével együtt) beszün-
teti minden közösségi alkal-
mát, beleértve a vasárnapi 
templomi istentiszteletet is! 
Úgy gondoljuk, hogy jelen 
helyzetben ez az egyetlen fe-
lelős magatartás. Bár a fizikai 
közösség nem lehetséges, de 
virtuális közösségben együtt 
tudunk lenni. Ehhez nem kell 
mást tenni, mint feliratkoz-
ni a YouTube.com/Evlelkész 
csatornára, ahol minden 
vasárnap, 10:00-kor együtt 
lehetünk virtuális istentisz-
teleti közösségben.

»  Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

APrÓHIrDETÉS

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT
Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 830-1200, 1300-1700, Szo: 800-1200 

Dr. ScHvöllEr
MÓNIKA

szemész szakorvos,
gyermekszemész,

kontaktológus

Pumpálva két keréken 
Ajkarendeken már a végé-

hez közeledik a pumptrack 
azaz a hullámpálya kivitele-
zése. Már csak az utolsó si-
mítások vannak hátra. Most, 
hogy a   hétvégén újra bekö-
szöntött egy kis jó idő, egy-
re többen nyúltak kedvenc 
bringájuk után és próbálták 
ki ezt a különleges pályát. A 
létesítmény az iskola mögöt-
ti részen kapott helyet, hosz-
sza 55 méter. A pumptrack a 
kerékpársport egyik legfia-
talabb szakága, ami nevét a 
pályán való előrehaladáshoz 

szükséges „pumpáló” moz-
gásról kapta. A vonalvezetés 
ugyanis a hagyományos ke-
rékpárpályákkal ellentétben 
nem elsősorban a bicikli te-
kerésével teljesíthető. 

A kicsiknek és nagyoknak 
is kellemes kikapcsolódást 
nyújtó   pumptrack pálya 
tulajdonosa és kivitelezője 
az Ajkarendekért Egyesü-
let. Az üzemben tartására a 
Rendeki BMX-CROSS Spor-
tegyesület vállalt kötelezett-
séget. 

F.P.T. Itt a lányok is szívesen „pumpálnak” (Fotó: Futó)

Gaál Zsóka rovata - Sakkozz velem!

Töltsd hasznosan az idő-
det OTTHON. Pallérozd az 
elméd és játssz velem egy iz-
galmas partit! Így nem csak, 
hogy �tt maradsz szellemileg 

és „tanulsz”, hanem jót teszel 
a közösségnek is, hiszen a 
szobában maximum mattot 
kaphatsz, vírust nem! Sak-
kozz velem, maradj egész-

séges! A következő fejtörő: 
Világos indul és a második 
lépésben mattot ad! Kérdés 
hogyan? (Figyelem, ez egy 
nehéz feladvány!) 

A megfejtéseket az
ajkaiszojatek@gmail.com 

címre várom április 12-ig.

Tudományos kísérlet 
Hunorral és Magorral
A tervek szerint 2020. első 

félévében közös, egyidejű 
magas légköri ballon felbo-
csátást tervez az SzTE Bajai 
Obszervatóriumának szak-
mai koordinálásában műkö-
dő DAMBALL kutatócsoport 
és a Bakonyi Csillagászati 
Egyesület. Ez utóbbit a buda-
pesti StratoLab K�. szakmai 
segítségével.

Közép-Európában eddig 
példa nélkül álló módon 
egyszerre két, szinte teljesen 
azonos felszereltségű, és mé-
retű ballon indul egymástól 
csaknem 150 kilométer tá-
volságban, pontos időzítéssel, 
maximum 1-2 másodperces 
eltéréssel. Ez lehetőséget ad a 
légkör 0-35 kilométer közötti, 
a földi élet számára meghatá-
rozó rétegeinek �zikai állapo-
ta, légnyomása, hőmérséklete, 
páratartalma, horizontális 
irányú sebessége mérésére és 
az állapothatározók 150 kilo-
méteres skálán tapasztalható 
eltéréseinek, változásainak 
meg�gyelésére. 

A repülés érdekessége, hogy 
azon az alapméréseken felül 
a bajai csoporttal régebb óta 
szorosan együttműködő Újvi-
déki Egyetem �zikusainak két 
egyforma speciális műszere is 

egyidejű, párhuzamos méré-
seket fog végezni. Ez az általuk 
nemrégiben felfedezett e�ek-
tus lokális és globális mivoltát 
igyekszik majd tisztázni. Az 
ajkai-bajai együttműködés 
első komoly missziója lesz ez a 
repülés. A két  ballon ősi ma-
gyar nevet is kapott, Hunor és 
Magor. Hunor a nyugatabbi, 
az ajkai amatőr csillagászo-
ké, Magor a keletebbi, a bajai 
szakcsillagászok ballonja lesz. 

A program logóját egy 19 
éves fővárosi �atalember, 
Knapecz Máté tervezte, aki a 
Corvin Rajziskola tanulója. 
Pontos indítási idő és hely sem 
adható meg egyelőre, ugyanis 
a nem irányítható héliumos 
ballonokat,   amíg olyan lég-
köri állapotok uralkodnak fe-
lettünk, hogy a légáramlás túl 
messzire sodorná egymástól 
az általuk szállított eszközö-
ket, illetve kockázatos helyek-
re érkeznének   le, nem indít-
ják el. 

A légkör természetéből adó-
dóan még a legjobb meteoro-
lógiai adatbázisokra és előre-
jelző programokra alapozó 
ballonszimulátor alkalmazá-
sok is csak legfeljebb 6 napra 
tudják viszonylag jól model-
lezni a várható repülési pályát. 

TA 

Országos elsők a Szédült tyúkok 
Teljesült egy álom. Har-

madszorra nyertek a Bródy 
Imre Gimnázium diákjai az 
Állatorvostudományi Egye-
tem országos állategészség-
ügyi versenyén. A Szédült 
tyúkok, vagyis Kovács Anna 
Lídia, Egyed Eszter és An-
tal Csenge harmadik alka-
lommal indult a versenyen. 
Az eredményhirdetés nem 
mindennapi izgalmakat ho-
zott.

Az első próbálkozásnál az 
internetes feladatok megol-
dásával nem kerültek a tízes 
döntőbe, azok közé, akik az 
egyetemen a három napos 
versenyen megmérettethetik 
a tudásukat. A második al-
kalommal már bejutottak a 
legjobbak közé és a negyedik 
helyen végeztek. Ekkor el-
döntötték, hogy a következőt, 
„ha esik, ha fúj”, megnyerik. 
Így is lett. Anna és Eszter 
utoljára nevezhetett be, ők 
ugyanis érettségi előtt állnak. 
A 11. osztályos Csenge ez 
után majd új társakat keres, 
akikkel jövőre még részt ve-
het a versenyen. Eszter pedig 
már egyetemistaként várhatja 
őket. Ő és Csenge állatorvos 
szeretne lenni. Anna gyógy-

szerészként képzeli el a jövő-
jét.

Felkészítő tanáruk Kers-
nerné Trombitás Judit volt, 
sokat segített még nekik dr. 
Fekete Boglárka állatorvos, 
egykori bródys diák. A lá-
nyoktól megtudtuk, hogy 
októbertől az interneten kap-
ták a feladatokat, és a meg-
oldáshoz sokat kellett kutat-
niuk. Az egyik feladat egy 
�lm készítése volt, amiben a 
szívférgesség okozta problé-
mákra és annak megelőzésé-
re hívták fel a kutyagazdák 
�gyelmét. Az idei versenyen 
környezetvédelmi kérdések-
kel  is foglalkoztak. Felhívva 
a �gyelmet Földünk legsür-
getőbb problémáira. Hör-
csögvárat is építettek  fém- és 
műanyag hulladékokból. A 
háromnapos verseny rendkí-
vül izgalmasnak bizonyult. 
Az első napon a veresegyhá-
zi medveotthonban jártak, 
majd a egyetem üllői gaz-
daságába látogattak el, ahol 
többek között szarvasmarhát 
is vizsgáltak. A második na-
pon az egyetemen bonctermi 
gyakorlaton és vérvizsgálat 
elvégzésével szerezhettek 
értékes pontokat. Varrtak 
sebet, a szabaduló szobában 

a kérdésekre adott jó meg-
oldásokkal találhatták meg 
a számokat, amellyel kisza-
badíthatták a leláncolt játé-
kállatot. A harmadik napon 
arról is számot kellett adni-
uk, hogy mit jegyeztek meg 
az első két napon. Latin sza-
vakra is kellett emlékezniük, 
és a lovak gyógyításával és a 
szarvasmarhákkal kapcsola-
tos kérdésekre is. Találkoz-
tak az egyetemi hallgatókkal 
is, akiktől megtudták, hogy 
milyen az egyetemisták élete. 
Az eredményhirdetést izga-
tottan várta minden csapat. 

A tizedik helyezéstől olvas-
ták a sorrendet. A negyed he-
lyen nem az ő nevüket mond-
ta a zsűri... Megvan a dobo-
gós helyezés - gondolhatták 
- de jó! Már ugrálnának örö-
mükben. A harmadik... nem 
ők még mindig. A második... 
Már a felvezetésből tudták, 
mások készülhetnek a díj át-
vételére. Így már csak egy díj 
maradt az asztalon, az övék! 
A legjobbnak járó. És a hatal-
mas öröm. A kitartóan, szor-
galommal, lelkesedéssel elért 
kiváló eredmény öröme.

(ta) 

A versenyzők felkészítő tanárukkal – nem csak szépek, de 
okosak is (Fotó: Tisler)

(Fotó: Györkös)




